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EAAHNIKO ANOIKTO ITANEIIIXTHMIO
®YE 34 2010-11
ENAEIKTIKEX AYXZEIX 5" EPTAXIAX
IpoBeopio mtapadoong 3/5/11

Aoxknon 1
Bewpovpe OTL KAOE PMOTOVIO TOV TPOGTINTEL 6TO PETOAAO OmEAEVOEPDVEL Eva

niektpdvio, OnAaon Eyxovpe amddoon 100%. H evépyeia tov kabe pmtoviov givor TC

"Etot 0 ap1Bpog potonAextpoviov mov e€pyovtal amd 10 LETOALO avd pLovada
xpOvov N’ glva

-9
n'=(0.05x10x10‘612xo.zcmzjxiﬂo”W>< 33400><10 LLE—
cm hc (6.6><10’ J-SX3.0><10 ms’)

=1.5x10"s"
Ko, KoTd cuvénela, To eaotopedua ly etvar

L=en'=(1.6x10°C)1.5x10"'s™)=2.4 x10"° 4 =24n4

H cuvapmon I(V) yo apvnrikéc tdoeig diveton amd
I=1,- E 14
v,

o6mov Vs givan 1) téiom amoxomng yo tnv onoia 1=0.  Atvetan 611
V./1,=0.77x10°V /A xon Gpa. V,=1.85V . Mropodpe tdpa vo, Bpovpe o £pyo

eEaywyng tov HETAALOL amd TNV Bacmﬁ eElomon Tov POTONAEKTPIKOD POLVOUEVOU,
OnA.

:E_ v _ 1240eV - nm

eV, = —1.85¢V =4.13—-1.85=2.28
A 300nm

4

[Mopatnpovpe ott to €pyo eaywyns avtictoryel e avtd tov Na.

Aoknon 2

To péywoto g mocémrog | (A, T) ocvuaiver étov n mapdywyog og mpog A
punoeviletan



2
ol 0 0 27hc

—=0=> — =0=
o oA ﬂs(ehc/m _1)
2 2hc? -5 1 " The/(KT) PN
24 (ehc//lkT _1) Zs(ehC/ikT _1)2
~ 27Z'hC2 y 5+ ehCMkThC _O:>
/14(ehclﬂ“kT _1) kTi(ehclﬂkT _1)

O mpidTog 6pog TG Terevtaing e&icmwong dev undeviletal o€ TETEPAGUEVEG TILEG TOV
A. T va géetdoovpe to onuelo undeviopod tov SedTEPO OPOL E1GAYOLUE TN

petafint) X = kot mn e&lowon

AKT

ypapeTol 160dvvapL

) 1.0t

Xe :
B ——— :0:>5(ex—1):xeX:> y=1-6*
(-Y)

. y 0.5 x5
1-e*==

5

. . ¢ 0.0 1 1 1 1 1

H TS?\.SI,)T(H(X se’;}ccocsn Xl)vgrrou 0 TR T
oplunTikd Kot &xel oG  Adom
Xx=4.97. Katd ocvvénewa 10 X

okpotato wg mpog A 10 omoio cvpPaiver oty T A=A . (cOpeove pe ™
vYpapikn Tapdotacn 40.2 TpoKeTal Yo LEYIGTO)

he he  (6.626x10™J5)(2.998x10°m/s)

X = =4.965= 1 T = - —
4.965k 4.965x1.381x102J /K

A KT
AT =0.29x10"mK

Aoknon 3
Ot 1eTpooppég TOV COUATIOIMV divovTon amd TIC GYECELS
hf hf
p/ =(—,—,0,0) , p{ =(m,c,0,0,0) mpw amd TV KkpovoN Ko
c ¢
i = (i, ht cos o, h sing,0), py'= (E, pcos¢,—psing,0),
c c c

E,’=E=myc®, p,’ = p =MV uetd omd v kpovon.
H dwatpnon g tetpaopung mpv kot LETA TV KpoHon Hog divet:
PrEp =R (1)
=
P =P+ Py —p



E
AopBdvovtag vmoyn 6t yevikd p“p, = (—)? - p® = (M,C)* kon 611 y1a T0 POTOVIO
c

p“p,=0 (m, =0), vYdVoLLLE GTO TETPAYOVO TNV TAPATAVE® GYECT] KOL TOIPVOVLLE

p;’pzﬂ’ :(p1+ P, — pll)#(pl—i_ P, — pll)ﬂ = pl# pl/,l + p; pzﬂ + pfupl;l’+2(piu pZy - pflpl‘u'_ pélpl/l’)
=

(my,c)® =0+ (m,c)’ +0+2[m moc—(mi—micos 0) —imoc]
c cc ¢cc c

=

hfgf (1-cosd) = (hf —hf")m,

—

1 1 1

———=—-(1-co0s8) (2

hf’  hf mocz( ) @)

Amd ™ oyxéon (1) Yo =0 maipvoope (Srat. evépyelag)
hf + m,c? =hf’+E =hf'+ (T +m,?) = T =hf —hf’
H oyéon (2) pog diver

ht —ht’ _ 1 ~(1-cos®) =T :w(l—cose)
(hf)(hf") myc m,C
H oyéon (2) pog diver
hf' = : . 1 _ hf 3)
= 4= (1-cos0) 1+ a(l—cosd)
hf myc
Avtikafiotdvtag Taipvovpe TeEAMKd
_ (hf)(hf)(d—-cosd) hf

" me?(+a(l-cosd)) 1+a(l-cosb)
mov gival o {nrovdpuevo.

Aoknon 4
A) To Agvtépio eivar £va otaBepd 166tomo ToV YOpoydvov. O Tupnivos Tov aTtdHoL
10V AguTepiov MEPIEXEL £va TPMOTOVIO Kot £vaL VETPOVIO G€ avtiBeom e Tov Tupnva
TOV ATOUOL TOV Y Opoydvou o omoiog mepi€yetl povo éva mpwtdvio. H evépyeia
GVVOEDTC TOV NAEKTPOVIOV TNG PAGIKNG KOTAGTOGNS , GOUPMOVO. LE TO LOVTEALO TOL
Bohr, divetat amd Tov TOTO0
uk’e*

21’

o6mov i m avorypévn palo Tov Kabe atdpov kot K = . Osmpovtag M pala tov

g,

niektpoviov kot ioeg pales M yio 10 TPOTOVIO Kot TO VETPOVIO, 1 ovypéves pnaleg
TV 600 atOP®V  divovior amd



p—t = ’D
m+M ;. M m+2M 14.M
2M
‘Etol éxovpe
2.4 2.4 4
AE=E, E,=—ke| M M | K€M 136002210 37mev
2n° |, Mo4Mm 2h° 2M 2
2M M

OOV YPNGUYLOTOMGALLE TO OVATTUYLLOL (1+ X)a ~l+ax ,x<lpue
0.511MeV/c?

X=m/M z—2=5.4><1041
938.MeV/c

B) Ta pnkm xOHOTOg TV EKTEUTOUEVOV POTOVIOV OTOV £V NAEKTPOVIO UETATINTEL
and otédBun evépyewag E; oe otdBun evépyeiag E; divovran omod

f= E,—E _ﬂkze4 1 1
h h 2h? 2

nZ n
21 oepd Lyman égovpen, =1 kou yio tnv pdTn Ypoppr N =2 eRopéVRS
ke’ 1 4 2hn°
LA I N A
2h 4 f 3ulke

H d1opopd tov d00 pnkov kopotog divetor omd

2 2
Ay =g :ﬂm( Zf4j{i_inghcﬂ[%Jz33pm
3ul\ke \uy, py) 3 MIimke

Aoxknon 5
A) H mpocéyyion eupéog @paypaTog 1oYvEL oV
h h? R
L>6= = S <KU-E=E<LU- 5
2m(U — E)  2mL 2mL

Apa yio To 0004V €0pOG TYLAOV Y10, VAL IGYVEL 1] TPOGEYYLIOT EVPEOG PPAYLOTOG TPETEL
h2

;> < U.
2mL
Tvuykekpéva, av 6 < L /10,
2 2 2
o__h _ L ;$100h2§U_E )
2m(U — E) — 100  2mL
2
Kot yuo To 0008V €bpog, givat I < FE 2
[IpocHétovrag (1)+(2),
2 2
101?12 <U=1L> 101~
2mL 2mU



omote, and (1),(2) éxovpe

2 2
h : <E§U—100h2 U
2mL 2mL
TN to pikpotepo enttpentd L = 101A" = P’ —i
HIEPOTED P 2mU omI’ 101}
, I8 100%° U
sivan F = > =U— —=—
2mL 2mL 101

Epapuolovtac, S1evkoAdvel va TOAOTAOGIAGOVUE oplOUNT KOl TUPOVOUAGTY| HE ¢
Ko va epyachodpe oe eV kot 4.

( hc=1973eV 4, mc® = 0.5 10°¢V, m,c* =938 10°V, m, =4m,)

INa U = 7eV &ovpe % = 0.07eV, xu

2 2 6
A) nhektpoévio: L > \/10171 = \/101 1973 - 10 A=754,
2mU 2-05-10"-7
2 2 6
B) npwtovio: L > \/10171 = \/101 1973 ; 10 A=017 4,
2mU 2-938-10" -7
2 2 6
I') copdro a: L > JlOlh = \/101 1.973 610 A=0.094.
2mU 2-4-938-10° -7

A0BEVTOC OTL 01 EVEOUTOIKES ATOCTAGELS TV VAMKGVY sivar = 1-2 A, dnhady
100/mAGG1ES TOV OC AV TILAOV Y10 TO TPMOTOVLIA Kol fopdTEPO GOUATLOL, KoL
h2
2mil’

~0 < E<U,énetoan 0Ty’ o0td KAOE DAIKO Qpaypo elval TpaKTik®dg evp.

Aoknon 6
To duvapiko V(X) éxetl 600 meployés; av Bewpnoovue ot 0 a&ovog X Eekva and o
apLoTEPO AKPO TOV TNYAS00 EXOVUE TNV AKOAOLOT GLVAPTNGLUKT] EEAPTNOT Y10 TO
SVVOUIKO:

0, 0<x<a, (I

V(x)= {Voa a<x<b, (Il (1)

A) H e&icwon tov Schroedinger yiwa v kopatosvvaptnon w(x) ypaeetor og eENG

' +k =0 )

2m
omov 1 otadepd K maipver Tig Tuég kP =x° = el E  ywmvrepoyn (I) kot

2m
k?=-1%= ?(\/0 —E) yw myv neproyn (1) eved o tdvog mapiotd Topoydyion g

TPOG TNV HETAPANTN X.



B) H g&icwon (2) eivar 1 e&icmon appovikold ToAavVTOT] Kol KAT GUVETELD 0L AVCELG
G €tvol TPIYOVOUETPIKES GLUVAPTIGELS Yol k*>0 N VIEPPOMKEC GUVOPTNGELS YU K
<0. Av Bewpricovpe E<Vj onwg 610 oynua tdte £ovpe Tig AVoELg

)= {Asin(xx) +Bcos(xx), (D) -

Ce™ + De™, (1T

INa E>Vp n Abon tov €. (3) o eproyn (1) diveton omd tpryovopeTpikég
ouvaptioels. Ot otabepéc A, B, B, D mpocdiopilovtatl amd cuvoplokeés cuvOnKec.

I') Epappolovpe tdpa T1g suvoplokés ouvinkeg otig e€iomnoelg (3). Eredn 1o
duvoptko givar dmepo ota onueion x =0, b, Exovpe Y(0) =y (b) =0 kot apa B=0
amd TNV TPATN oYXEoN. ATO TNV deVTEPN TAIPVOLLE

Ce” +De ™ =0 4

10 omoio divert D=—-Ce*” (5)
H Mon oty meproyn (I1) ypdpeTon

(//(.X) — Ceﬂx _ CeZZ.be—ﬁx — Ce/lb [eﬂ(x—b) _e—/l(x—b)] (6)
K0, KOTG GUVETELN £XOVLLE

{Asin(m), M
(//(x = Ab -
2Ce’sinhA(x - b), (I1)
()
I') ' va Bpodpe v evépyela ypMNGIULOTOLOVLLE TOPO TIS GLVONKES GLVEYELOG TNG
KULLOTOGLVAPTNONG KoL TG TApUy®YOo NG 6To onueio x=a. Bpiokovue avtictorya

Asinka =2Ce” sinh A(a —b)

Axcoska=2Ce™ cosh A(a—b) ®)

Awpdvrog kato PEAn TG oxéoels otny €. (8) Ppiokovpe v {ntoduevn oyxéon

ltanKa = —ltanhﬂ(b —a)
K A

(9)

Aoxnon 7

A xar B) H e&iocmon tov Schroedinger yio 1o duvopkd tov apuovikod TOAOVIOTH
naipvel ™ popon| ((41.30) Bifriov Serway)

2 2
d’y 2mE_(@] o |y

dx? o h/z J’{




1

omov U ==k x*= m? x? /2 1 SLVOUIKT) EVEPYELD. AVTIKOOIGTOVTAG TNV

TPOTEWOLEVT] KOUATOGLVAPTNOT| PpicKOVvLLE

2 2
d—(Axesz)z— 2mE_(@j x2 | Axe™*

NG /}7{2 i
d

2
:>A—( e —2bx29‘bxz):— 2mE _ @J x2 | Axe ™"

dx " A

B 2
2 2 _hy? 2mE Mmaw b x>
——2bxe ™ —4bxe™®* +4b%x% ¥ =— ——(—] x% |xe >

A

2
= 2(—6b+ 2b2x2)xe‘sz __|2mE —(@] x2 |xe ™

A

2
= 2(—3b + 2b2x2) = _2;1{1_E + [@j x?

CoUA

—6b (=0

2
= x? 4b2—[@j + sz

i

H tehevtaia e&icmon woydet yio kdbe X, dpa (eE16OVOVLE TOVS GUVTEAECTES OA®V TMV
SVVAUE®V TOV X LE UNOEV)

2mE
~—6b|=0
m 2
w
w57
H devtepn e&icwon divet
maw
b=—
2
Kol ovTIKaO1oTOVTOS 6TV TPMTN
3
E=—lhow
2

2uyKkplvovtog HE TOV TOMO TV EVEPYELOK®V oTtafudv g e&lomong (41.33) tov
1
BBriov Tov Serway, E =(H+Ejha) Bpickovpe N=1 kou ocvumepaivovpe OTL

TPOKELTOL Y10 TNV TPAOTN OlEYEPUEVT KOTAGTOON.



1
I') H evépyewa g Pactkng katdotaong stvan E; = Eha) . Emopévac n evépyeia tov

EKTEUTOLEVOL PTOVIOL €lvan iom pe

AE=§ha)—lha)=ha)
2 2

Aoxknon 8

A)

Ao Vv TovToTNTOL

. Nz . . Mmr 1 (m-=n)zx (m+n)zx

SIN(— X)SIN(—— X) = —| COS(————) + COS(———
(L)(L)Z[(L)(L)

Toipvov e

J.OL sin(nT;Z X) sin(m_L” x) dx = %IOL coS((m -n)z

(m+n)z

X) dx+ = I cos(—————x) dx

o m=n kot ot 600 6pot divovv 0 evd yio M=n & TpdTOG OpOC £lvan ) K01 0

devtepog 0. Apa

L. Nz . . Mr L
sin(—x)sin(—x)dx=06__— (1
Jo sinCo0sINE=X =3, = (1)

B)
IMa va eivor coot 1 Kavovikoroinon g Kupatosuvaptnong fa mpénet va 1oyvet

IR3| w(X,Y,2z,t)fdxdydz =1

nov onuaivel 6t  mbavotta va Ppedel 10 copdtio oto ympo givor 1. Agpod N
Kopatoovvaptnon givar 0 ektdg ToL KOLTIOD TO OAOKAN PO YivETOL G €ENG

IOLdXIoLdyIOLdZ|W(Xa y,z,t) |2

KOl TO TETPAY®VO TOV UETPOL VTOAOYILETON GOV
ly P=y "y omov v~ n uyaduh culuyng mg w . Exovpe

w(X y,z,t) = A(EJM sin(2Z x)sin(2Z y)sin(Z 2)e-* + 2A(ij sin(2Z x)sin(Z y)sin(2Z 2)e-
L L L L L L L L
Omov
E2,2,1 E2,1,2 97°h

w = = = 2 Kot
h 7] 2mL

3/2

2 372 2 27 T 2 27 T 27
X,y,Z,1) = Al = | sin(==x)sin(==vy)sin(=2)e'* +2A| = | sin(==x)sin(= y)sin(==z)e'*
vy, 20 [L] Exysin yysin(”2) [L] Expsin yysin®T )

[ToAamAacialovpe Katd péAN Kot ohokAnpdvovpe. Xopeova pe v (1) avalntaue
T0VG Opovg OOV OAOL 01 aképatot ota Nuitova eivar icot. Emiong mapatnpodpe 61t o

napéyovieg € séagaviovton Sivovrac 1 kot To amotéleopo etvon aveEGpTNTO TOL
YPOVOL (ZNu.: 0T EIVOL YEVIKO GUUTEPOC LA Y10, TO OAOKANP®LLOL IR3 | df mov



Byaivet yio 0mo1o01moTe KOUATOGLVAPTNOT| TOV IKOVOTOLEL TNV ££ICMON TOL
Schrodinger. Zxegteite avtd va uny ioyve... Avto Oa to udbete ot ®YE40.). Ot
Opot pe un undevikn cuvels@opd givat ot

_ ) _223L ., 27 (L 2 2 (L. o T
l—“ﬂ dxdydz = A (Ej jo dxsin (Tx)j0 dysin (Ty)j0 dzsin (EZ)
YN (ETJdesinz(z—” x)|[ dysin?(" y)dezsinZ(z—” 7)
L) 7o L 7o L""Jo L
3 3
=Az(g) x£x£x£+4Az(gj X£X£X£=5A2
2 2 2

1

Apa 5A* =1= A=—= (apov divetor 611 A>0).

5
Aoxknon 9
A) Mg Bdon 1o Zynpa n Kupoetocuvaptnon undeviletal yio X < —a kot X >+a. Xy
nepoyn —a < X < 0diveton and o evbeia dpo y, = AX+B e y, (—a) =0,
v, (0) =a=y, = X+axo opoing oty nepoyn 0 < x<aéyovpe
v, = DXx+E =y, =—Xx+a. H xopatocuviaptnon eivar cvveyng oto X =0 kot oto
X =4za. H yevikn g popon , pe pia moAlomiacioctiky otafepd C, yio v

KOADWYOVLLE TNV TEPIMTOGN TTOV JEV Elval KOVOVIKOTOMUEVT, vt

0 ,x<-a
(x+a),—a<x<0
(-x+a),0<x<a

0,x>a

C
w(X)= c

B) H xavovikoroinon amottel

2

+o0 0 a
_[ dx |y ()| :1:>|C|2 _[ dx(x+a)2 +|C|2 Idx(—x+a)z =1
—o0 —a 0

a 0 a 3
= cf Jayy*-Icf [dyy* =2cf [dyy* =2l Z-=1=
0 A 0

=C= ,/13
2a
I') H {ntovpevn mbavotta diveton omd
0 0 a 3
_ 2 _ 3 2 _ 3 2 _ 3 a _ _
= _de|.//(x)| _z—asj;dx(x+a) _Fjdxy =55 ~05=50%
A)



Idxx|yx(x)| o [dex X+a +Idxx x+a)}

0

=%dex(x+a)2+!dyy(y+a)2}o

E)

<X2>=%[dex2(x+a)z +ja.dxx2(—x+a)2}:

0

0 -a 0
:2—613“dxxz(x+a)2—.|.dyy2(y+a)2}:%_|‘dxx2(x+a)2 =
—-a 0

a’ a 4 3) 10

Enopévog AX =, KX2> = %

0 4 2
:EJ-dx(x4+2ax3+a2x2):%(——2aa— +ard J a
5

Aoknon 10

A) z/)2,1,1 r,0,p = Rg,l r Yy 0,0 ZRQJ T —71 isin&e“"

2

Apa

moy = LS
—f R TTerj;k/i/;O

o 2 /4 ]- 3 ﬂo 0
—j; R, r rdrj; 1on 1—cos’ 0 sm@d@f do

w/4
= §f 1— cos® 0 sin6dé
4Jo

U, r@cﬁ‘dV

Y 0,6 \ sin 0d6 do

[ToA wg mpog 0 éxovpue
/4 cos /4
f 1—cos’ 0 sinfd = — 1—cos’0 d cosf =
0 3 . 1 cos(
=t T = B-50)
L ) 2
Apa

WLHB:%(8—5\/_—2—iNOO58 Kot Gpa 2x0.058 2 0.12 av

GLVLTTOAOYICOVLE KOl TOV KAT® KAOVO.
Anrodn €xet 88% mbavotnta va Bpedel Kovid oto eminedo XY (o€ «yewypapikd
TAGtogy petalh +45°%) dtav givar oto Tpoylokd 2p pe m, = 1.

10



EPQTHXEIX
1)
To péyloto pnkog kduatog cvvdéeton ue t Bepuokpoacio pe to Nopo tov Wien
A=b/T, b=2.898x10"° K. I'a T0. §00 cdpata £xovps
b b
&:f’%:f
Ao to dedopéva Tov TPOPALATOG

A :21+Al:>£:R+A/I:>T __bh
T, T, b+T,AL

=1.747kK

2)
2Opeova pe TNV apyn TS OTPOcOoPIeTiNg

AXAP=2h=AXmMAv>h= Av>
MAX

1.054x107* Js
vz 27 -8
1.672x107% Kg10®m

=6.30m/s

3)
Aot mBovotnTa upécemc 6 amdoTaot Hetalld r kol r + dr gtvon
o r V™" = r [ 4nr’dr ko pndeviCeton i r = 0.

4)
h
To pnkog xoporog Compton eivar ico pe A, =——=0.00243nm, eve> 10 pNKOg
mc
Kkouatog de Broglie divetar omd ) oyéon
h , . . . , .
A=—=——_ E&odvovtag tig dvo oyéoelg Ppickovpe o1t 1 {ntovpevn oy T
pymv
elvan
L:—:>C:yo:C2 =y =
mc ymo
1 Cc
=c=—" V= v=C"-vv=—1r
1-v?/c? J2
5)

H evépyela g otdoiung katdotaons kbpov kfavtikov aptBuod N diveton amd tov
TOmo

11



Ot dvvatég TES ToL KPavTikov aplBuol g oTpopopung eival

(=0,12,...,19
Ko ylo kdbe T amnd avtég M, = (—f,—f +1...,0,...,/ —1,f). H yovio petagd g

c:030:£ m, A —__M

L Jie+DA  Jue+y

T
Avalntodpe cuvdvaopoig tov Tindv £, M, yio 1ig onoieg @ = g , ONA0OT|

m___\B3__ _\BuC+D
Jor+y 2 -

OTPOPOPUNG Kol TOL AEOVA TOL Z givat

=m, 5
YmoloyiCovtag v mapomdve mocotna yia tig uég tov £ =0,1,2,...,19
TPOKOTTEL POVO o aképona Ty M, =3 yio £ = 3. Katd cuvénew

n=20,{=3,m =3
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